



# СОВЕТСКИЙ ОКРУГ

## НАЦПРОЕКТЫ В ДЕЙСТВИИ

Национальный проект «Формирование комфортной городской среды» реализуется в нашей стране четвертый год. В Советском округе по программе в 2020 году отремонтируют придомовые территории 9 многоквартирных домов.

Подробности на стр. 2

# ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 5 (131) сентябрь 2020 год

## АКТУАЛЬНО

### ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

С 1 сентября в образовательных учреждениях города за парты сели более 126 тысяч школьников. Учебный год стартовал в обычном режиме.

Обучение школьников организовали с учётом рекомендаций СанПиН и главного санитарного врача РФ.

В 24 школах города дети учатся в одну смену, в 100 школах – в две смены, в 27 школах – в три. Расписание составили таким образом, чтобы обучающиеся в первую смену приходили к первому, второму и третьему урокам, ученики второй смены – к первому и второму.

Потоки учащихся развели. Чтобы обеспечить социальное дистанцирование, разделили входы и выходы в здание

школы. За каждым классом закрепили отдельный учебный кабинет, в котором дети обучаются по всем предметам, за исключением таких, которые требуют специальных условий, – это технология, физика, химия. Физкультуру проводят на свежем воздухе.

Помещения регулярно проветриваются. Все образовательные учреждения обеспечили передвижными рециркуляторами воздуха – их используют в местах массового скопления детей. Кроме того, учебные заведения укомплектовали дезинфици-

рующими средствами и бесконтактными термометрами. Все эти меры апробировали при проведении ЕГЭ и во время работы пришкольных лагерей.

Стоит отметить, что на ремонт образовательных учреждений в этом году направили около 80 миллионов рублей, на материально-техническое оснащение – 46,9 миллиона рублей. В омских школах и детских садах отремонтировали кровли, отмстки, спортивные залы, системы отопления и санитарные узлы, обустроили теньевые навесы, заменили окна, дверные блоки, теплообменники и терморегулято-



К новому учебному году готовы

ры, провели монтаж систем видеонаблюдения.

На приобретение учебников и учебных пособий в 2020-2021 году из бюджета Омской области выделили 214 милли-

онов рублей. Школы закупили учебники и рабочие тетради издательств «Просвещение», «Вентана-Граф», «Дрофа», «Русское слово» и «Бином. Лаборатория знаний».

## НАВИГАТОР ОМСКИХ СЕКЦИЙ И КРУЖКОВ

Родители могут получить сертификаты на бесплатные занятия спортом, искусством или техническим творчеством для своих детей уже в сентябре.

Сделать это можно с помощью сервиса «Навигатор дополнительного образования Омской области» (сайт r55.навигатор.дети). Это ресурс, на котором подробно описываются действующие в нашем регионе программы дополнительного образования. Здесь же можно выбрать направление деятельности

и месторасположение организации, почитать отзывы родителей.

Следующий этап – регистрация на сайте. После юный омич получает сертификат персонифицированного финансирования – именной электронный документ, который позволит ему бесплатно заниматься в выбранном кружке или

секции. Действовать он будет не только в бюджетных учреждениях, но и в частных организациях, участвующих в программе и реализующих образовательные программы на основе лицензии. Средства на обучение детей выделяет государство.

«Навигатор дополнительного образования – уникальная вещь. Сидя дома у компьютера, папа с мамой открывают электронный каталог, в котором по назва-

нию, по направлению или по месту они могут выбрать ту или иную программу. В «Навигаторе» уже есть учреждения образования, физической культуры и спорта, культуры и искусства, высшие учебные заведения, средние профессиональные учреждения, частные организации, реализующие программы дополнительного образования в рамках лицензированной деятельности. Со следующего учебного года через

онлайн-сервис можно будет подать заявку на выбранную программу обучения», – рассказал руководитель регионального модельного центра дополнительного образования детей Омской области Виктор Бургер.

Отметим, что ребёнок сможет посещать несколько кружков, а если одно направление ему не подошло, то он вправе уйти на другую программу, не потеряв при этом сертификат.



### НАВИГАТОР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

r55.навигатор.дети

#### ИМЕННОЙ СЕРТИФИКАТ ПЕРСОНИФИЦИРОВАННОЕ ФИНАНСИРОВАНИЕ

Ребенок выбирает, государство оплачивает

#### СЕРТИФИКАТ. Получение

СЕРТИФИКАТ ВЫДАЕТСЯ ДЕТАМ ОТ 5 ДО 17 ЛЕТ.

- Заявка на получение сертификата – кнопка «ПОЛУЧИТЬ СЕРТИФИКАТ»
- Ребенок получает реестровую запись в системе Навигатор – сертификат учета на дополнительное образование.

#### АКТИВАЦИЯ (ПОДТВЕРЖДЕНИЕ) СЕРТИФИКАТА

- обратится лично с документами ребенка (СНИЛС, свидетельство о рождении или паспорт) в образовательную организацию

#### В ТЕМУ

Сертификат персонифицированного финансирования – это именной электронный документ, который позволяет ребёнку в возрасте от 5 до 18 лет обучаться дополнительно, вне школы, за счёт средств, выделенных государством. Вся информация (срок действия, остаток средств на счёте, списания) отображается на сайте «Навигатора дополнительного образования» в личном кабинете пользователя. Средства, которые даёт сертификат, можно потратить только на дополнительное обучение детей и только через «Навигатор». Деньги нельзя направить на другие цели или обналичить.



### НАВИГАТОР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

r55.навигатор.дети

#### ПОРТАЛ-ПОМОЩНИК

для родителей (законных представителей) и детей

- доступ к современным общеобразовательным программам дополнительного образования в Омской области
- информация о дополнительном образовании в Омской области
- запись на дополнительные общеобразовательные программы в Омской области







## ОДИНОКОЕ МЯУ И ГАВ НАЦПРОЕКТЫ В ДЕЙСТВИИ

**В Советском округе стартовала акция помощи бездомным животным. До 1 октября любой омич может принести в администрацию Советского округа корм для кошек и собак, миски, предметы обихода и средства дезинфекции, которые передадут в приюты для животных.**

Активными участниками благотворительной акции стали КТОСы, учреждения культуры, клубы по месту жительства, библиотеки и общественные организации. Неравнодушные горожане уже передают в администрацию сухие корма, медикаменты и ветеринарные препараты, ошейники, дезинфицирующие средства, коврики, миски, поводки и витамины.



Омичка Елена Иванова стала первым участником благотворительной акции

«Предприятия и организации округа ежегодно принимают участие в благотворительных акциях. Комитеты территориального общественного самоуправления также активно привлекают к участию в добрых делах и начинаниях наших жителей. Больше всего собак попадает в приют весной и осенью, поэтому мы приглашаем всех помочь бездомным животным нашего города», – рассказала заместитель главы администрации Советского округа Юлия Макарова.

Помощь для животных принимается в администрации округа по адресу: ул. Красный Путь, 107 (с 8:30 до 17:45), а также в КТОСах округа. Дополнительную информацию, в том числе о пунктах приема, можно получить по телефону 24-14-81.

Отчет о помощи приютам будет опубликован в официальных группах администрации Советского округа в социальных сетях «ВКонтакте» – <https://vk.com/club166465508> и «Одноклассники» – <https://ok.ru/group/54290780848308>.

### ВАЖНО

**Все корма принимаются только в закрытой упаковке во избежание возможного отравления животных.**

**Национальный проект «Формирование комфортной городской среды» реализуется в нашей стране четвертый год. В Советском округе по проекту в 2020 году отремонтируют придомовые территории 9 многоквартирных домов.**

Работы во дворах домов № 14, 16, 16/1, 18, 18/1 по улице Химиков находятся на завершающей стадии: во дворах началась укладка асфальтового покрытия. Также уже проведены подготовительные работы во дворах

домов № 46 по улице 22 Апреля и № 22 по улице Малина-Сибиряка: выполнена разметка будущей линии прокладки бордюра, демонтированы старые бордюры и асфальтобетонное покрытие тротуаров и проездов. Уста-



Укладка асфальтового покрытия

### В ТЕМУ

По информации департамента городского хозяйства, в 2020 году в Омске по национальному проекту «Формирование комфортной городской среды» комплексно благоустроят восемь общественных пространств: Городскую поляну, сквер «Юбилейный», Восточную рощу, территорию у Дома дружбы, сквер Молодоженов, Советский парк, улицу Бударина, Театральную площадь.

новка бордюрного камня выполнена во дворах домов № 6б и 6в по улице Химиков.

«Работа в рамках реализации национального проекта по формированию комфортной городской среды ведется в Советском округе уже не первый год.

Общая сумма финансирования проекта по ремонту дворовых территорий в округе в этом году составит более 9 миллионов рублей», – рассказал первый заместитель главы администрации Советского округа Александр Ключин.

### ЦИФРЫ

**В рамках нацпроекта «Формирование комфортной городской среды» в 2020 году Омску выделено 325,9 миллиона рублей. Из бюджетов всех уровней на благоустройство 8 общественных пространств направят 278,6 миллиона рублей. Кроме того, при условии софинансирования на средства областного и городского бюджетов приведут в порядок 26 дворовых территорий на сумму 46,6 миллиона рублей.**



Продолжается ремонт придомовых территорий

### НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

## ЗАСЛУГА ОБЩЕСТВЕННИКОВ

**В Советском округе продолжают мероприятия по борьбе с распространением наркотиков среди молодежи.**

Акции по уничтожению надписей, рекламирующих продажу запрещенных наркотических веществ, проходят в Советском округе еженедельно. Адреса интернет-магазинов, распространяющих наркотические средства и психотропные вещества, передаются в органы полиции, а также в региональное управление Роскомнадзора для блокировки указанных сайтов.

Как рассказал начальник отдела общественной безопасности администрации Советского округа Василий Костюк, чаще всего такие надписи появляются на стенах многоквартирных жилых домов, гаражей, остановочных комплексов.

«Маршрут рейда мы выбираем исходя из информации, получаемой от жителей, председателей КТОСов, членов добровольных народных дружин. На особом контроле находятся территории возле школ и учреждений образо-

вания», – добавил Василий Костюк.

По итогам рейда составляются протоколы об административной ответственности и направляются уведомления с требованием очистить фасады от незаконной рекламы. Совместная профилактическая работа актива КТОСов и городских стражей порядка по противодействию наркомании принесла результаты – полицейские задержали преступника, 1980 года рождения, с 52,4 г героина для сбыта, информацию о нем сообщил старший по дому.

«Фотографии с «опасными» надписями передаем в администрацию округа, с управляющими компаниями также организовано взаимодействие, чтобы эти надписи закрашивались своевременно. Кроме того, налажен личный контакт с региональным Управлением по контролю за оборотом наркотиков. Хотелось бы лично поблагода-



«Опасные» надписи закрашиваются своевременно

рить руководителя УНК УМВД России по Омской области Евгения Чижова, сотрудников УНК УМВД России по Омской области Дмитрия Маныча, Станислава Лихачева и Анатолия Калинина за оперативную обратную связь», – рассказала председатель КТОСа «Парковый» Татьяна Авьюцкая.

Помимо рейдов в Советском округе ежегодно проводится целый цикл мероприятий для подростков и молодежи, направленных на профилактику наркомании. В летнее время в план по противодействию наркоугрозе добавляются рейды по

выявлению и уничтожению незаконных посевов и очагов дикорастущих растений, содержащих наркотические вещества.

### ЦИФРЫ

**С начала 2020 года в Советском округе прошло 437 рейдов по уничтожению надписей с указанием сайтов, где размещена реклама веществ, оборот которых запрещен на территории Российской Федерации.**





# ШКОЛА НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

В Омске завершается строительство учебного заведения в микрорайоне «Амурский-2». Этот уникальный дворец знаний не имеет аналогов в нашем городе. Растить чемпионов и воспитывать гениев – для решения этих задач в новой школе создают все условия.



Строительство школы завершат к концу этого года

Здание площадью 23,9 тыс. квадратных метров будет многофункциональным. На первом этаже разместят блок начальных классов с гардеробами для педагогов и учеников, санитарные комнаты, просторные фойе и спортивные залы. Здесь же будет находиться медицинский блок с кабинетом врача, процедурным и прививочным кабинетами, столовая с обеденным залом на 624 места и кухонный блок.

Аналогично зонировали и верхние этажи, где находятся рекреации с учебными помещениями – блоки для школьников постарше. На втором этаже будет актовый зал со сценой. На четвертом этаже разместятся читальный зал, информационный центр, книгохранилище, а также учебные классы.

«Такое масштабное сооружение в качестве школы мы возводим впервые. Не каждое учебное заведение может похвастать пятью спортивными залами и двумя лифтами. Особое внимание уделяем безопасности детей. При монтаже навесных потолков во всех помещениях закрепляем внутри конструкции слой огнезащитного материала. При строительстве здания и благоустройстве прилегающей территории мы предусмотрели всё необходимое для маломобильных групп населения», – рассказал руководитель подрядной организации Александр Петрик.

Строители возвели зда-

ние, состоящее из семи блоков, за два года. Сейчас здесь ведутся отделочные работы, в них задействовано 320 человек. Внутренние стены помещений уже полностью оштукатурены. Подрядчики приступили к малярным работам, параллельно устанавливают сантехнику

и двери, укладывают керамическую плитку, в спортзалах заканчивают отделку, в актовом зале монтируют сценические подмости. В финальной стадии прокладка внутренних инженерных коммуникаций. Наружные инженерные коммуникации выполнены на 100%.

## ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

**Мэр Омска Оксана Фаина:** «Срок завершения строительства – декабрь, но мы уже сейчас ведем работу по формированию лотов для приобретения немонтируемого оборудования. Первые закупки осуществим в конце октября, самые крупные – в ноябре-декабре. До октября должны быть высажены деревья, чтобы уже весной школа была готова к полному учебному циклу. Мы приняли решение на футбольном стадионе выложить искусственный газон. Будем растить футболистов, чемпионов. У меня нет сомнений, что подрядчик сдаст объект в срок, поэтому мы сейчас делаем упор на формирование лотов для приобретения оборудования. У ребят будет все самое современное».

Проектная мощность нового учебного заведения позволит обеспечить местами всех школьников большого микрорайона. Планируется открыть 51 класс: 20 в начальной школе, 25 в основной и 6 в старшей. Сейчас уже формируется педагогический коллектив. Желание работать в школе изъявили 50 учителей.

## ЦИФРЫ

Новая школа в мкр. «Амурский-2»:

- ✓ 1122 ученика;
- ✓ 23 984 кв. м;
- ✓ 619,4 млн рублей.

На приобретение немонтируемого оборудования для школы из бюджетов всех уровней выделено около 200 миллионов рублей. Детям – всё лучшее начиная от мебели в актовых залах, заканчивая лабораторным оборудованием для кабинетов физики и химии. Неудивительно, что каждый родитель из этого и соседних микрорайонов мечтает о том, чтобы его ребёнок учился именно здесь. Как и в каждом образовательном учреждении согласно нормативно-правовым документам приоритет детям с этого микрорайона, по месту жительства.

В рамках нацпроекта «Образование» на строительство школы в мкр. «Амурский-2» из бюджетов всех уровней выделено 619,4 миллиона рублей. Работы выполняет ООО СМУ-9 Стройбетон «Космическое».

## КОМФОРТ В КАЖДОМ МЕТРЕ

По инициативе Оксаны Фадиной в следующем году начнет действовать муниципальная программа комплексного благоустройства подъездных путей к социальным учреждениям.

Мэр поставила задачу главам административных округов провести полную инвентаризацию межквартальных проездов. После соответствующие службы составят перечень подъездных путей к школам, детским садам, поликлиникам и другим учреждениям и при необходимости приведут их в порядок в рамках планового ремонта.



Ремонт проездов на особом контроле

Ранее городские службы уже провели комплексное благоустройство дорог возле новых детских садов на улицах 22-й Рабочей и Краснознаменной. По инвестиционной адресной программе на 2021 год мэрия выделила средства на строительство дороги с линиями наружного освещения и парковочными карманами по улице Лисицкого, ведущей к детскому саду № 264.

Оксана Фаина неоднократно отмечала, что задача муниципалитета не сводится исключительно к строительству школ и детских садов. В рамках федерального и регионального финансирования мэрия проводит комплексные работы: благоустраивает тротуары, озеленяет территории, наносит разметку, устанавливает светофоры рядом с социальными учреждениями города.

Отметим, что адресный перечень межквартальных и внутриквартальных проездов, подлежащих ремонту в 2020 году, включает 124 объекта. Общая площадь ремонта – 83,1 тыс. кв. метров.



## КАЧЕСТВО ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ



### ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ





# ВЫБОР ОМИЧЕЙ

Более 60 тысяч жителей Омска приняли участие в голосовании за место установки стелы «Город трудовой доблести».

Выразить свое мнение мог каждый омич, воспользовавшись онлайн-сервисом «Активный горожанин» (через соцсети, личный кабинет портала госуслуг или с помощью номера мобильного телефона). Голосование проходило с 10-го по 31 августа.

Для выбора омичам предлагались три городские территории: парк им. 30-летия Победы, площадь у памятника труженикам тыла и Больничный переулочек, неподалеку от здания госпиталя для ветеранов войн. Представлен-

ные варианты соответствуют землеустроительной и градостроительной документации, имеют возможность проводить массовые мероприятия в будущем, обладают пешей и транспортной доступностью, также учитывался исторический контекст.

Для горожан, которые не являются активными интернет-пользователями, по инициативе общественных организаций провели голосование в офлайн-формате. Активное участие в нем приняли пенсионеры, ветера-

ны труда, труженики тыла, ветераны педагогического труда, военной службы и интернациональных войн, люди с ограниченными возможностями здоровья.

Результаты голосования 2 сентября на брифинге озвучила заместитель мэра Анастасия Терпугова. Она отметила, что представители общественных и ветеранских организаций проявили большую активность, поэтому их голоса стали решающими, и победу одержала территория у памятника труженикам



Площадь у памятника труженикам тыла

тыла. «Это закономерно, ведь именно наши ветераны и пенсионеры, не жалея сил и здоровья, самозабвенно трудились, обеспечивая бесперебойное производство военной и гражданской продукции», – заключила Анастасия Терпугова.

Уже опубликованы условия конкурса на единое художественное исполнение стелы во всех городах. Он продлится с 3-го по 25 декабря 2020 года. Принять в нем участие смогут худож-

ники, скульпторы, архитекторы, творческие группы. После подведения итогов макет стелы победителя предложат регионам для исполнения.

Напомним, звание «Город трудовой доблести» присвоено Омску указом президента России в год 75-летия Победы. Всего такой чести удостоены 20 городов нашей страны. В них установят памятные стелы с изображением герба города и текстом указа президента.

**ОФИЦИАЛЬНО**

За годы войны омичи отправили нуждающимся городам 275 тысяч посылок на сумму свыше 17 миллионов рублей. Жители области днями и ночами трудились на заводах, собрав 3800 самолетов и 15 тысяч моторов для авиатехники. А в 1941 году наши земляки совершили беспрецедентный трудовой подвиг: за один день на болотистой местности построили железнодорожную ветку длиной 6 метров.

## ДОСТУПНЫЙ СПОРТ

# АКАДЕМИЯ ДВОРОВОГО СПОРТА

КТОСы Советского округа продолжают реализовывать проекты, на которые выделены муниципальные гранты.

Темы проектов, заявленных омскими общественниками, отличаются большим разнообразием: это создание детского школьного интерактивного музея патриотического воспитания, благоустройство общественного пространства «Парк «Зеленый остров», обустройство детских площадок, историко-краеведческая деятельность, издание фотокниги о ветеранах, создание комфортных условий для занятий физкультурой и спортом, благоустройство сквера и восстановление пилонов с именами Героев Великой Отечественной войны.

Заметно преобразилась хоккейная площадка у домов № 6а, 6б, 6в по улице Бархатовой благодаря общественно полезному проекту «Академия дворового спорта», который претворили в жизнь совместными усилиями активисты КТОСа «Заозерный-3» и социальные партнеры.

«Необходимость ремонта хоккейной площадки назрела давно, ведь шайбы зачастую прилетали на парковку и даже в окна. Благодаря средствам, выделенным из бюджета города, занятия спортом стали более безопасными. Здесь мы будем проводить культурно-массо-

вые и спортивные мероприятия для детей и взрослых: ледовые маскарады, елки, турниры», – отметила председатель КТОСа «Заозерный-3» Людмила Решко.

Всего КТОСам в этом году предложили принять участие в пяти номинациях конкурса муниципальных грантов: «Омск победный», «Омск комфортный», «Омск активный», «Омск культурный», «Омск добрый».

**ЦИФРЫ**

На территории Советского округа муниципальные субсидии в этом году получили 14 КТОСов на общую сумму 1,9 миллиона рублей.



Омские общественники активно включились в обустройство придомовых территорий

Материалы номера подготовили: С. Мальцева, Е. Канева, Я. Клещенок, Д. Емельянова, И. Бабикина. Фото: В. Казиев, С. Сапоцкий, С. Мальцева, В. Остапенко.